



ΕΡΩΤΗΣΗ

Θεσσαλονίκη, 04/10/2022

Του: Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Υγείας
Τον κ. Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης

ΘΕΜΑ: «**Η γραφειοκρατία στερεί από ασθενή στη Λαμία ειδικό μοναδικό φάρμακο απαραίτητο για τη ζωή του που κινδυνεύει**»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Ξεχειλίζει το ποτήρι της αγανάκτησης στη Λαμία με αφορμή την απόρριψη από ιθύνοντες αιτήματος ασθενούς για έγκριση και χορήγηση ειδικού φαρμάκου που θα σώσει τη ζωή του η οποία βρίσκεται σε σοβαρό κίνδυνο. Πιο συγκεκριμένα, ο ασθενής πάσχει από ιδιοπαθή πνευμονική ίνωση με διάχυση μόλις 50% του προβλεπόμενου κι έχει άμεση ανάγκη ενός μοναδικού ακριβού φαρμάκου (ΟΦΕV) για να αντιμετωπιστεί η πάθησή του. Κι ενώ στο Νοσοκομείο της Λαμίας δε λειτουργεί πλέον Πνευμονολογική κλινική για να αναλάβει και να γνωματεύσει περί της θεραπείας του, στάλθηκε από γιατρό Πνευμονολόγο της Λαμίας ο φάκελός του στο αρμόδιο Υπουργείο προς έγκριση του απαραίτητου φαρμάκου. Η όλη υπόθεση «κόλλησε» στη γραφειοκρατία, η οποία, παρά το γεγονός ότι πληρούνται όλα τα ιατρικά κριτήρια, αρνείται να εγκρίνει στον ασθενή το συγκεκριμένο φάρμακο με το αστείο αιτιολογικό ότι η πρώτη γνωμάτευση δεν έχει γίνει από Δημόσιο Νοσοκομείο ή ιδιωτικό νοσηλευτήριο με πλήρως οργανωμένο Πνευμονολογικό τμήμα. Γεννάται εύλογα το ερώτημα πώς είναι δυνατόν να γίνει αυτό από τη στιγμή που η προκρούστεια πολιτική του Υπουργείου Υγείας απαξίωσε την Πνευμονολογική Κλινική του Γ. Ν. Λαμίας με αποτέλεσμα αυτή να κλείσει και έτσι ο συγκεκριμένος ασθενής να μη μπορεί να έχει πρώτη γνωμάτευση από Δημόσιο Νοσοκομείο. Η όλη αυτή υπόθεση έχει προκαλέσει αλγινή εντύπωση και υπερχειλή αγανάκτηση στην τοπική κοινωνία, η οποία με πικρία διαπιστώνει ότι έχει να κάνει με ένα κράτος γραφειοκρατίας που αδιαφορεί, δε νοιάζεται για την ανθρώπινη ζωή και με τις υγειονομικές πολιτικές του ταλαιπωρεί και δυσχεραίνει ασθενείς και πάσχοντες αντί να τους ανακουφίζει και να τους διευκολύνει.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να αποτρέψετε να μπει σε κίνδυνο η ζωή συνανθρώπου μας που έχει ανάγκη συγκεκριμένο φάρμακο και που το στερείται εξαιτίας της γραφειοκρατίας;
2. Προτίθεσθε άμεσα να προβείτε σε ενέργειες ενίσχυσης και επαναλειτουργίας της Πνευμονολογικής Κλινικής του Γ. Ν. Λαμίας, ώστε να μπορούν τα τοπικά πνευμονολογικά περιστατικά να εξυπηρετούνται;
3. Προτίθεσθε να προβείτε σε ενέργειες απλούστευσης και απλοποίησης των κανονισμών έγκρισης φαρμάκων, προκειμένου οι ασθενείς, ελέω γραφειοκρατίας, να μην υποβάλλονται σε ταλαιπωρία και να κινδυνεύουν να μείνουν χωρίς κατάλληλη φαρμακευτική αγωγή;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ